

OTV
(martie 2011)

Post	Data, ora	Emisiune, autorul greșelii	Greșeala	Forma corectă	Explicația greșelii
OTV	3.III, 15.38	Românul, șeful lui Condurățeanu, crawl	„Românii vor putea cumpăra carne de miel cu 15 de lei kg”	<i>Românii vor putea cumpăra carne de miel cu 15 lei kg</i>	Sintaxă: Prepoziția <i>de</i> se folosește numai după numeralele mai mari sau egale cu <i>douăzeci</i> .
OTV	3.III, 15.42	Românul, șeful lui Condurățeanu, crawl	„FC Utrecht calificarea în Cupa Olandei”	<i>FC Utrecht a ratat calificarea în Cupa Olandei</i>	Grafie: Lipsa unui cuvânt, prin care se împiedică înțelegerea mesajului.
OTV	3.III, 15.42	Românul, șeful lui Condurățeanu, crawl	„Lucrările de la Sala Polivalentă din Cluj”	<i>Lucrările de la Sala Polivalentă din Cluj</i>	Grafie: Greșeală de tehnoredactare.
OTV	3.III, 15.44	Românul, șeful lui Condurățeanu, crawl	„Două femei au murit la Reșița, strivite de mal de pământ”	<i>Două femei au murit la Reșița, strivite de un mal de pământ</i>	Grafie: Lipsa unui cuvânt.
OTV	3.III, 15.55	Românul, șeful lui Condurățeanu, prezentator	„Succesul medicinii integrate”	<i>Succesul medicinei integrate</i>	Morfologie: Formă greșită de genitiv a substantivului <i>medicină</i> .
OTV	4.III, 8.42	Zori de zi, prezentatoare	„ maxim trei ceaiuri”	<i>maximum trei ceaiuri</i>	Morfologie: Forma <i>maxim</i> are utilizare adjectivală, iar <i>maximum</i> , utilizare adverbială.
OTV	4.III, 22.38	Dan Diaconescu Direct, moderator	„ făceți-i un semn”	<i>faceți-i un semn</i>	Morfologie: Formă greșită de imperativ a verbului <i>a face</i> . Forma folosită de moderator corespunde infinitivului <i>a facea</i> .
OTV	4.III, 23.52	Dan Diaconescu Direct, moderator	„reporterului incogni to”	<i>reporterului incognito</i>	Pronunțare: Accentuare greșită a adjectivului.

OTV	4.III, 23.53	Dan Diaconescu Direct, moderator	„vizionarea garderopei scorpiei de la Izvorani”	<i>vizionarea garderobei scorpiei de la Izvorani</i>	Pronunțare: Rostire greșită a substantivului neologic.
OTV	4.III, 1.00	Dan Diaconescu Direct, jurnalistă	„domnu’ a lucrat doar doisprezece zile ”	<i>domnu’ a lucrat doar douăsprezece zile</i>	Sintaxă: Lipsa acordului în gen al numeralului.
OTV	4.III, 1.04	Dan Diaconescu Direct, moderator	„ciorba aia care ați servit-o pe piscină Monicăi”	<i>ciorba aia pe care ați servit-o la / lângă piscină Monicăi</i>	Sintaxă: Folosire invariabilă, fără prepoziția gramaticalizată <i>pe</i> , a relativului complement direct. Folosire greșită a prepoziției <i>pe</i> .
OTV	4.III, 1.04	Dan Diaconescu Direct, jurnalistă	„puteați să folosiți un pahar dacă vroiați să beți apă?”	<i>puteați să folosiți un pahar dacă voiați să beți apă?</i>	Morfologie: Forma de imperfect <i>vroiați</i> este un hibrid între <i>voiați</i> (de la verbul <i>a voi</i>) și <i>vreați</i> (de la verbul <i>a vrea</i>).
OTV	4.III, 1.11	Dan Diaconescu Direct, jurnalistă	„De mâncat, din ce mâncați?... Ca și vase ”	<i>De mâncat, din ce mâncați?... Ca vase</i>	Sintaxă: <i>Și</i> parazitare.
OTV	6.III, 16.46	Caravana romilor, prezentatoare	„eu zic că melodiile frumoase și muzica bună va dăinui ”	<i>eu zic că melodiile frumoase și muzica bună vor dăinui</i>	Sintaxă: Dezacord între subiectul multiplu și predicat.
OTV	6.III, 22.23	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„Eu sunt împotriva la amândoi ”	<i>Eu sunt împotriva amândurora</i>	Morfologie: Folosirea construcției prepoziționale cu <i>la</i> în locul genitivului aparține registrului popular.
OTV	6.III, 22.29	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„Dacă te folosești dă funcție și le bagi pă gât la prefecturi ”	<i>Dacă te folosești de funcție și le bagi pe gât prefecturilor / oblige prefecturile să le cumpere</i>	Morfologie: Folosirea construcției prepoziționale cu <i>la</i> în locul dativului aparține registrului popular.
OTV	6.III, 22.37	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„Apar averi ilicite, care trebuie demonstrate”	<i>Apar averi ilicite, care trebuie demonstrate</i>	Morfologie: Verbul <i>a trebui</i> are forma unică <i>trebuie</i> la indicativ prezent.
OTV	6.III, 22.39	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„I s-a reproșat lu’ Monica Columbeanu ”	<i>I s-a reproșat Monicăi Columbeanu</i>	Morfologie: Genitivul cu <i>lui</i> nu este acceptat la nume feminine terminate în

					vocală.
OTV	6.III, 22.39	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, jurnalist</i>	„ Una din argumentele”	<i>Unul dintre argumentele</i>	Sintaxă: Dezacord. Este preferabilă folosirea prepoziției <i>dintre</i> atunci când al doilea termen este la plural.
OTV	6.III, 22.40	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, jurnalist</i>	„Cui dai, lu’ ăla care are casă?”	<i>Cui dai, ăluia care are casă?</i>	Morfologie: Folosirea dativului cu <i>lui</i> în locul celui flexionar nu este acceptabilă.
OTV	6.III, 22.41	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, jurnalist</i>	„la hotel sau unde vroia ea”	<i>la hotel sau unde voia ea</i>	Morfologie: Forma de imperfect <i>vroia</i> este un hibrid între <i>voia</i> (de la verbul <i>a voi</i>) și <i>vrea</i> (de la verbul <i>a vrea</i>).
OTV	6.III, 22.46	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, jurnalist</i>	„Gabriela Botezat, lu’ care i-a luat hainele”	<i>Gabriela Botezat, căreia i-a luat hainele</i>	Morfologie: Folosirea dativului cu <i>lui</i> în locul celui flexionar nu este acceptabilă.
OTV	6.III, 22.49	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, jurnalist</i>	„împotriva lu’ Monica ”	<i>împotriva Monicăi</i>	Morfologie: Genitivul cu <i>lui</i> nu este acceptat la nume feminine terminate în vocală.
OTV	6.III, 22.55	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, moderator</i>	„ Lu’ Gabriela Botezatu din Rădăuți i-a luat și prizele”	<i>Gabrielei Botezatu din Rădăuți i-a luat și prizele</i>	Morfologie: Genitivul cu <i>lui</i> nu este acceptat la nume feminine terminate în vocală.
OTV	8.III, 22.39	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, jurnalistă</i>	„Depinde și cum se va forma Irina ca și persoană”	<i>Depinde și cum se va forma Irina ca persoană</i>	Sintaxă: <i>Și</i> parazitar.
OTV	8.III, 22.50	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, titraj</i>	„Ați vrea ca Irinuca să-i fie încredințată mamei sale Monica ?”	<i>Ați vrea ca Irinuca să-I fie încredințată mamei sale[,] Monica?</i>	Punctuație: Apoziția trebuie izolată prin virgule.
OTV	8.III, 22.53	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, moderator</i>	„Anumite clanuri de proxeneți din Bacău vroiau să o răpească”	<i>Anumite clanuri de proxeneți din Bacău voiau să o răpească</i>	Morfologie: Forma de imperfect <i>vroiau</i> este un hibrid între <i>voiau</i> (de la verbul <i>a voi</i>) și <i>vreau</i> (de la verbul <i>a vrea</i>).

OTV	8.III, 22.53	Dan Diaconescu Direct, moderator	„ Mai vă deranjează trecutul ăsta al ei?”	Vă mai deranjează trecutul ăsta al ei?	Sintaxă: Topică greșită a semiadverbului <i>mai</i> .
OTV	8.III, 23.08	Dan Diaconescu Direct, jurnalistă	„numai să aivă afecțiunea”	numai să aibă afecțiunea	Morfologie: Formă greșită de conjunctiv a verbului <i>a avea</i> .
OTV	9.III, 18.16	Se întâmplă acum, prezentator	„ Spuneți-mi , domnule...”	Spuneți-mi , domnule...	Morfologie: Verbele de conjugarea a III-a, terminate la infinitiv în <i>-e</i> , se accentuează pe radical, nu pe sufix, spre deosebire de cele de conjugarea a II-a, terminate în <i>-ea</i> , care se accentuează pe sufix.
OTV	12.III, 20.49	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„Dacă tot vroia să fie el imaculat”	Dacă tot voia să fie el imaculat	Morfologie: Forma de imperfect <i>vroia</i> este un hibrid între <i>voia</i> (de la verbul <i>a voi</i>) și <i>vrea</i> (de la verbul <i>a vrea</i>).
OTV	12.III, 21.14	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„bat clar din punct de vedere al ministerelor”	bat clar din punctul de vedere al ministerelor	Sintaxă: Gruparea <i>din punct de vedere</i> este urmată de un adjectiv, iar <i>din punctul de vedere</i> , de un genitiv.
OTV	12.III, 21.16	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„înregistra bătaia care o încasa ăla”	înregistra bătaia pe care o încasa ăla	Sintaxă: Folosire invariabilă, fără prepoziția gramaticalizată <i>pe</i> , a relativului complement direct.
OTV	12.III, 21.21	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„cel care conduce din punct de vedere al procedurii”	cel care conduce din punctul de vedere al procedurii	Sintaxă: Gruparea <i>din punct de vedere</i> este urmată de un adjectiv, iar <i>din punctul de vedere</i> , de un genitiv.
OTV	12.III, 21.22	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„de să pune în spate, la luneta la mașină ”	de să pune în spate, la luneta mașinii	Morfologie: Folosirea construcției prepoziționale cu <i>la</i> în locul genitivului aparține registrului popular.
OTV	12.III, 21.23	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„dă ochii cu unu’ dintre cei care era de față atunci când a fost bătut”	dă ochii cu unu’ dintre cei care erau de față atunci când a fost bătut	Sintaxă: Dezacord între subiect și predicat.

OTV	12.III, 21.40	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„au transmis prin SMS-uri lui Mirela ”	<i>i-au transmis prin SMS-uri Mirelei</i>	Morfologie: Genitivul cu <i>lui</i> nu este acceptat la nume feminine terminate în vocală.
OTV	12.III, 22.09	Dan Diaconescu Direct, moderator	„poate vroia cineva să-i ducă ceva”	<i>poate voia cineva să-i ducă ceva</i>	Morfologie: Forma de imperfect <i>vroia</i> este un hibrid între <i>voia</i> (de la verbul <i>a voi</i>) și <i>vrea</i> (de la verbul <i>a vrea</i>).
OTV	12.III, 22.17	Dan Diaconescu Direct, moderator	„avea o relație foarte bună cu toată lumea de la serviciu ”	<i>avea o relație foarte bună cu toată lumea de la serviciu</i>	Pronunțare: Rostire greșită a substantivului.
OTV	12.III, 22.30	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„zicând că aceste două dosare trebuie conexe”	<i>zicând că aceste două dosare trebuie conexe</i>	Morfologie: Verbul <i>a trebui</i> are forma unică <i>trebuie</i> la indicativ prezent.
OTV	13.III, 22.16	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„că este vorba de lui Oana Zăvoranu ”	<i>că este vorba de Oanei Zăvoranu</i>	Morfologie: Genitivul cu <i>lui</i> nu este acceptat la nume feminine terminate în vocală.
OTV	13.III, 22.19	Dan Diaconescu Direct, jurnalistă	„are o durată de maxim 6 săptămâni”	<i>are o durată de maximum 6 săptămâni</i>	Morfologie: Forma <i>maxim</i> are utilizare adjectivală, iar <i>maximum</i> , utilizare adverbială.
OTV	13.III, 23.31	Dan Diaconescu Direct, Dan Diaconescu	„care este acum în telefon”	<i>care este acum la telefon</i>	Sintaxă: Folosire greșită a prepoziției <i>în</i> .
OTV	14.III, 21.21	Dan Diaconescu Direct, jurnalistă	„de ce-ar vrea fetița (...) doar ca și un venit”	<i>de ce-ar vrea fetița (...) doar ca un venit</i>	Sintaxă: <i>și</i> parazit.
OTV	14.III, 21.23	Dan Diaconescu Direct, jurnalistă	„o vedeți pe Monica genul de femeie, de mamă...?”	<i>o vedeți pe Monica genul de femeie, de mamă...?</i>	Pronunțare: Accentuare greșită a verbului.
OTV	14.III, 21.24	Dan Diaconescu Direct, jurnalistă	„exact [ecsact] cum ați spus și dumneavoastră”	<i>exact [egzact] cum ați spus și dumneavoastră</i>	Pronunțare: <i>x</i> intervocalic se rostește <i>gz</i> .
OTV	14.III, 21.33	Dan Diaconescu Direct, jurnalistă	„nu o văd ca să îi dea copilului o educație”	<i>nu o văd să îi dea copilului o educație</i>	Sintaxă: Gruparea <i>ca să</i> se folosește numai pentru introducerea propozițiilor circumstanțiale de scop

					(A venit ca să ne vadă). Pentru propozițiile necircumstanțiale, se folosește <i>să</i> .
OTV	16.III, 20.34	Dan Diaconescu Direct, jurnalistă	„mi s-a făcut vrăji”	<i>mi s-au făcut vrăji</i>	Sintaxă: Dezacord între predicat și subiectul postpus.
OTV	16.III, 21.51	Dan Diaconescu Direct, jurnalistă	„dumneavoastră v-ar conveni ca să vină o altă vrăjitoare”	<i>dumneavoastră v-ar conveni să vină o altă vrăjitoare</i>	Sintaxă: Gruparea <i>ca să</i> se folosește numai pentru introducerea propozițiilor circumstanțiale de scop (A venit ca să ne vadă). Pentru propozițiile necircumstanțiale, se folosește <i>să</i> .
OTV	16.III, 21.53	Dan Diaconescu Direct, moderator	„aș vrea să vă rog să rămâneți în telefon”	<i>aș vrea să vă rog să rămâneți la telefon</i>	Sintaxă: Folosire greșită a prepoziției <i>în</i> .
OTV	16.III, 22.04	Dan Diaconescu Direct, jurnalistă	„doamnă, spuneți-mi aici ce se întâmplă”	<i>doamnă, spuneți-mi aici ce se întâmplă</i>	Morfologie: Verbele de conjugarea a III-a, terminate la infinitiv în <i>-e</i> , se accentuează pe radical, nu pe sufix, spre deosebire de cele de conjugarea a II-a, terminate în <i>-ea</i> , care se accentuează pe sufix.
OTV	17.III, 22.09	Dan Diaconescu Direct, moderator	„ drept pentru care o să-l vedeți și pe Iri”	<i>drept care o să-l vedeți și pe Iri</i> <i>pentru care o să-l vedeți și pe Iri</i>	Semantică: Pleonasm.
OTV	17.III, 22.14	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„a făcut ca opinia publică să treacă în tabăra lu’ Monica ”	<i>a făcut ca opinia publică să treacă în tabăra Monicăi</i>	Morfologie: Genitivul cu <i>lui</i> nu este acceptat la nume feminine terminate în vocală.
OTV	23.III, 22.18	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„Oana Zăvoranu, cum sunt în marile amoruri, a virat și ea de la...”	<i>Oana Zăvoranu, cum este în marile amoruri, a virat și ea de la...</i>	Sintaxă: Fals acord (prin atracție, cu <i>marile amoruri</i>) al verbului impersonal <i>a fi</i> .

OTV	23.III, 22.28	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, jurnalist</i>	„ Domnu’ Pepe , vroiam să vă întreb ceva”	<i>Pepe, voiam să te întreb ceva</i>	Morfologie: Forma de imperfect <i>vroiam</i> este un hibrid între <i>voiam</i> (de la verbul <i>a voi</i>) și <i>vream</i> (de la verbul <i>a vrea</i>).
OTV	23.III, 22.42	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, jurnalistă</i>	„mai exact [ecsact], pentru toți telespectatorii”	<i>mai exact [egzact], pentru toți telespectatorii</i>	Pronunțare: <i>x</i> intervocalic se rostește <i>gz</i> .
OTV	23.III, 22.55	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, jurnaliști</i>	„– Ca și proprietar, probabil. – Ca și proprietar.”	– <i>Ca proprietar, probabil.</i> – <i>Ca proprietar.</i>	Sintaxă: <i>Și</i> parazitare.
OTV	23.III, 22.58	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, jurnalistă</i>	„Singurul bun comun, eu vă spun ca și material , este cel care-l are împreună cu Oana”	<i>Singurul bun comun, eu vă spun ca material, este cel pe care-l are împreună cu Oana</i>	Sintaxă: <i>Și</i> parazitare. Folosire invariabilă, fără prepoziția gramaticalizată <i>pe</i> , a relativului complement direct.
OTV	23.III, 23.34	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, moderator</i>	„să vedeți însă ce zice maică- sa Oanei ”	<i>să vedeți însă ce zice maică-sa</i> <i>să vedeți însă ce zice mama Oanei</i>	Sintaxă: Exprimare redundantă a posesiei, prin adjectivul posesiv <i>sa</i> și prin genitivul <i>Oanei</i> .
OTV	23.III, 23.40	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, moderator</i>	„care era de servici la 112”	<i>care era de serviciu la 112</i>	Pronunțare: Rostire greșită a substantivului.
OTV	23.III, 23.44	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, jurnalistă</i>	„pentru că deja apucasem să vorbim noi aici”	<i>pentru că deja apucaserăm să vorbim noi aici</i>	Morfologie: Formele de plural ale mai-mult-ca-perfectului conțin obligatoriu segmentul <i>ră</i> .
OTV	25.III, 23.13	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, jurnalist</i>	„le omoară expresia mimicii ”	<i>le omoară expresia feței</i> <i>le omoară mimica</i>	Semantică: Pleonasm. „Mimică” înseamnă „expresie a feței”.
OTV	25.III, 23.21	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, moderator</i>	„Oana era o frecventă vrăjitoarelor”	<i>Oana era o frecventatoare a vrăjitoarelor</i>	Semantică: Folosire greșită a adjectivului <i>frecvent</i> .
OTV	25.III, 23.21	<i>Dan Diaconescu</i> <i>Direct, moderator</i>	„Să schimbăm titlul la emisiune ”	<i>Să schimbăm titlul emisiunii</i>	Morfologie: Folosirea construcției prepoziționale cu <i>la</i> în locul genitivului aparține registrului

					popular.
OTV	25.III, 23.34	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„hățișul acesta al mass-media ”	<i>hățișul acesta al mass-mediei</i>	Morfologie: Substantivul <i>mass-media</i> are flexiune completă, ca orice substantiv.
OTV	25.III, 23.39	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„la ceas de frondă a lu’ Oana ”	<i>la ceas de frondă a Oanei</i>	Morfologie: Genitivul cu <i>lui</i> nu este acceptat la nume feminine terminate în vocală.
OTV	26.III, 13.16	Prețuiește viața, crawl	„aproape 50 orașe din România”	<i>aproape 50 de orașe din România</i>	Sintaxă: Prepoziția <i>de</i> se folosește obligatoriu după numeralele mai mari sau egale cu <i>douăzeci</i> .
OTV	26.III, 14.50	Din suflet pentru suflet, voce	„iar din el a mai rămas doar cărămizile”	<i>iar din el au mai rămas doar cărămizile</i>	Sintaxă: Dezacord între subiect și predicat.
OTV	26.III, 14.51	Din suflet pentru suflet, voce	„ cu banii pe care-i are Eugenia, abia-i ajung să trăiască de pe o zi pe alta”	<i>banii pe care-i are Eugenia abia-i ajung să trăiască de pe o zi pe alta</i>	Sintaxă: Anacolul.
OTV	26.III, 15.51	Euromondo, reporter	„un restaurant-muzeu, al cărei manager este doamna...”	<i>un restaurant-muzeu, al căruia manager este doamna...</i>	Sintaxă: Dezacord al relativului.
OTV	27.III, 22.18	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„starea aia care v-a creat-o”	<i>starea aia pe care v-a creat-o</i>	Sintaxă: Folosire invariabilă, fără prepoziția gramaticalizată <i>pe</i> , a relativului complement direct.
OTV	27.III, 11.20	Dan Diaconescu Direct, jurnalist	„ spuneți-mi și mie”	<i>spuneți-mi și mie</i>	Morfologie: Verbele de conjugarea a III-a, terminate la infinitiv în <i>-e</i> , se accentuează pe radical, nu pe sufix, spre deosebire de cele de conjugarea a II-a, terminate în <i>-ea</i> , care se accentuează pe sufix.
OTV	27.III, 22.27,	Dan Diaconescu Direct, jurnalistă	„pe optisprezce s-a întâmplat”	<i>pe optisprezce s-a întâmplat la data de optisprezece a</i>	Pronunțare: Rostire greșită a numeralului cardinal format din <i>opt</i> +

	22.31		„la data de optisprezece a treia”	<i>treia</i>	<i>spre + zece.</i>
OTV	27.III, 22.30	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„ ăia mai în vârstă le este frică”	<i>ăloră/celor mai în vârstă le este frică</i>	Sintaxă: Anacolul.
OTV	27.III, 22.31	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„asta este o dovadă care pot spune toți: era cu noi acolo”	<i>asta este o dovadă în legătură cu care pot spune toți: era cu noi acolo</i>	Sintaxă: Anacolul.
OTV	27.III, 22.32	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalistă</i>	„spune exact [ecsact] ceea ce ați spus dumneavoastră”	<i>spune exact [egzact] ceea ce ați spus dumneavoastră</i>	Pronunțare: X intervocalic se rostește <i>cs.</i>
OTV	27.III, 22.46	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„la marginea mărginii ”	<i>la marginea marginei</i>	Morfologie: Formă greșită de genitiv a substantivului <i>margine</i> .
OTV	27.III, 22.46	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„Nimic nu-i perfect. Imposibil care să nu fi văzut ceva.”	<i>Nimic nu-i perfect. Imposibil să nu fi văzut cineva ceva.</i>	Sintaxă: Anacolul.
OTV	27.III, 22.48	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„nu aveți telefonul lui, al lor, al lu’ cineva ?”	<i>nu aveți telefonul lui, al lor, al cuiva?</i>	Morfologie: Folosirea genitivului cu <i>lui</i> în locul celui flexionar nu este acceptabilă.
OTV	27.III, 22.51	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„vă văd o femeie care știți ”	<i>vă văd o femeie care știe</i>	Sintaxă: Relativul <i>care</i> impune verbului forma de persoana a III-a.
OTV	27.III, 22.51	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„sunteți fermă convinsă”	<i>sunteți ferm convinsă</i>	Sintaxă: Fals acord al adverbului.
OTV	27.III, 22.51	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„aveți niște probe pe care nu le puteți arăta datorită conjuncturii”	<i>aveți niște probe pe care nu le puteți arăta din cauza conjuncturii</i>	Semantică: Prepoziția <i>datorită</i> se folosește în contexte pozitive, iar locuțiunea prepozițională <i>din cauza</i> , în contexte negative.
OTV	27.III, 22.52	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„în momentul în care a bruscat-o, atunci fata i-a fost teamă”	<i>în momentul în care a bruscat-o, atunci fetei i-a fost teamă</i>	Sintaxă: Anacolul.
OTV	27.III,	<i>Dan Diaconescu</i>	„a încercat ca să vă	<i>a încercat să vă plătească</i>	Sintaxă: Gruparea <i>ca să</i> se folosește

	23.12	<i>Direct, jurnalist</i>	plătească”		numai pentru introducerea propozițiilor circumstanțiale de scop (<i>A venit ca să ne vadă</i>). Pentru propozițiile necircumstanțiale, se folosește <i>să</i> .
OTV	27.III, 23.13	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„sunt oameni care ați spus dumneavoastră din urmă, care nu a mai făcut rău”		Sintaxă: Anacolul. Lipsa logicii.
OTV	27.III, 23.22	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„ea mai are niște dovezi, dar trebuie sc”	<i>ea mai are niște dovezi, dar trebuie</i>	Morfologie: Verbul <i>a trebui</i> are forma unică <i>trebuie</i> la indicativ prezent.
OTV	27.III, 23.22	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„la examenul [ecsamenul] medico-legal”	<i>la examenul [egzamenul] medico-legal</i>	Pronunțare: <i>X</i> intervocalic se rostește <i>cs</i> .
OTV	27.III, 23.23	<i>Dan Diaconescu Direct, moderator</i>	„ei n-au servici ”	<i>ei n-au serviciu</i>	Pronunțare: Rostire greșită, fără <i>u</i> final, a substantivului.
OTV	28.III, 20.42	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„sunt adeptu’ iubirilor alea cu un bilețel”	<i>sunt adeptu’ iubirilor ăloră cu un bilețel</i>	Sintaxă: Lipsa acordului în caz al adjectivului pronominal demonstrativ.
OTV	28.III, 20.51	<i>Dan Diaconescu Direct, crawl</i>	„liderii PDL sunt proamericani iar liderii PSD”	<i>liderii PDL sunt proamericani[,] iar liderii PSD</i>	Punctuație: Virgula este obligatorie înaintea de conjuncțiile coordonatoare adversative.
OTV	28.III, 22.10	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„te mai gândești că ai repercursiuni ”	<i>te mai gândești că ai repercusiuni</i>	Pronunțare: Rostire greșită, cu <i>r</i> neetimologic, a neologismului.
OTV	28.III, 22.11	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalistă</i>	„exact [ecsact] cum spunea și colegul meu”	<i>exact [egzact] cum spunea și colegul meu</i>	Pronunțare: <i>X</i> intervocalic se rostește <i>cs</i> .
OTV	29.III, 20.33	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalistă</i>	„e o diferență destul de mare între ei ca și înălțime”	<i>e o diferență destul de mare între ei ca înălțime</i>	Sintaxă: <i>și</i> parazitare.
OTV	29.III, 20.35	<i>Dan Diaconescu Direct, crawl</i>	„cazul Oane-Pepe”	<i>cazul Oana-Pepe</i>	Grafie: Neglijență de tehnoredactare.
OTV	30.III,	<i>Dan Diaconescu</i>	„îi spunea lui în telefon”	<i>îi spunea lui la telefon</i>	Sintaxă: Folosire greșită a prepoziției

	20.53	<i>Direct, moderator</i>			<i>în.</i>
OTV	30.III, 21.05	<i>Avertizare de la CNA, voce</i>	„mesaje cu caracter politic”	<i>mesaje cu caracter politic</i>	Pronunțare: Accentuare greșită a substantivului.
OTV	30.III, 21.49	<i>Dan Diaconescu Direct, scris pe ecran</i>	„Nu-mi place de Pepe că are nasul între urechi”	<i>Nu-mi place de Pepe[,] că are nasul între urechi</i>	Punctuație: Lipsa virgulei care separă propoziția circumstanțială de cauză, introdusă prin <i>că</i> , de regenta ei.
OTV	30.III, 22.38	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„cascadorul lui Andreea Marin ”	<i>cascadorul Andreei Marin</i>	Morfologie: Genitivul cu <i>lui</i> nu este acceptat la nume feminine terminate în vocală.
OTV	30.III, 23.22	<i>Dan Diaconescu Direct, moderator</i>	„s-a făcut o filmare care am primit-o noi recent”	<i>s-a făcut o filmare pe care am primit-o noi recent</i>	Sintaxă: Folosire invariabilă, fără prepoziția gramaticalizată <i>pe</i> , a relativului complement direct.
OTV	30.III, 23.34	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„care este opinia mea legat de exprimarea lu’ Oana ”	<i>care este opinia mea legată de exprimarea Oanei</i>	Sintaxă: Lipsa acordului participiului <i>legat</i> . Morfologie: Genitivul cu <i>lui</i> nu este acceptat la nume feminine terminate în vocală.
OTV	30.III, 23.27	<i>Dan Diaconescu Direct, jurnalist</i>	„eu discut din punct de vedere al psihologiei”	<i>eu discut din punctul de vedere al psihologiei</i>	Sintaxă: Gruparea <i>din punct de vedere</i> este urmată de un adjectiv, iar <i>din punctul de vedere</i> , de un genitiv.